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Spoštovani,

na Ministrstvo za zdravje smo prejeli pisno poslansko vprašanje poslanke Nade Brinovšek v 
zvezi s cepljenjem proti klopnemu meningoencefalitisu (KME). V nadaljevanju posredujemo 
odgovor. 

Cepljenje proti klopnemu meningoencefalitisu (KME) je v Sloveniji (v skladu s Programom 
cepljenja in zaščite z zdravili) od leta 1986 obvezno za osebe, ki so  pri delu izpostavljene 
okužbi z virusom KME (stroške krije delodajalec), od leta 1990 pa tudi za dijake in študente, ki 
so med šolanjem, pri praktičnem pouku, izpostavljeni okužbi (stroške krije obvezno zdravstveno 
zavarovanje - OZZ). 

V Sloveniji je torej že dolga leta poskrbljeno, da je najbolj ogroženim skupinam omogočena 
brezplačna zaščita proti KME. Cepljenje in stroški cepiva se v the primerih krijejo iz OZZ. Tudi v 
drugih evropskih državah ni omogočeno brezplačno cepljenje vsem prebivalcem, pač pa le 
določenim, najbolj ogroženim skupinam (npr. na Finskem prebivalcem Alandskih otokov, kjer je 
največ KME v državi) ali pa je cepljenje le delno sofinancirano (npr. v Avstriji).

V zadnjih treh letih je bilo število prijavljenih bolnikov s KME v Sloveniji precej nižje od 
prejšnjega desetletnega povprečja (okrog 250 prijav letno). Prijavljenih je bilo 101 (2014), 62 
(2015) in preliminarno za leto 2016 – 84 zbolelih s KME, kar je najmanj v zadnjih 30 letih. 
Število zbolelih za KME iz leta v leto precej niha, v zadnjih 15 letih od najmanj 62 (3,0/100.000 
prebivalcev) v letu 2015, do največ 373 (18,6/100.000 prebivalcev) v letu 2006.

Nacionalni inštitut za javno zdravje (NIJZ) je v lanskem letu že pripravil vlogo za širitev 
programa cepljenja proti KME za Zdravstveni svet (za otroke in odrasle), s predlogom, da bi bilo 
osnovno cepljenje s tremi  odmerki cepiva krito iz sredstev OZZ, in sicer  za otroke v starosti 
treh let in odrasle v starosti od 45 do 50 let. Zdravstveni svet bo o vlogi odločal na eni od 
prihodnjih sej in to bo podlaga za uvrstitev na seznam storitev za širitev programov v okviru 
Splošnega dogovora, kar pa je pogoj za financiranje iz obveznega zdravstvenega zavarovanja 
(OZZ).



Predlog za širitev programa je NIJZ pripravil na osnovi podatkov epidemiološkega spremljanja 
bolezni, ki kažejo, da je obolevnost v Sloveniji ena izmed najvišjih v Evropi, posebej visoka je 
obolevnost pri starejših, najvišja v starostni skupini od 55 do 64 let. Tudi potek bolezni je težji pri 
starejših bolnikih. Novejše raziskave pa kažejo veliko breme bolezni tudi pri otrocih. 

NIJZ naroča cepivo proti KME sukcesivno, glede na naročila izvajalcev cepljenja, tako da 
cepiva, ki bi ostalo neuporabljeno zaradi preteka roka uporabe na NIJZ nimajo. Prav tako ne 
razpolagajo s podatkom, da bi se že izdelanemu cepivu podaljšal rok uporabe. 

Rok uporabe zdravil se sicer določi na osnovi stabilitetnih študij, gre za del registracijskega 
postopka in dokumentacije oziroma dovoljenja za promet, ki ga v državi odobri pristojen organ 
za zdravila (Javna agencija RS za zdravila oziroma medicinske pripomočke - JAZMP, Evropska 
agencija za zdravila - EMA), ob tem se seveda preveri ter potrdi tudi varnost in učinkovitost 
zdravila. 

Cepljenje proti KME v Sloveniji je varno in učinkovito.

S spoštovanjem,

Milojka Kolar Celarc
        ministrica

Vročiti:
- Državni zbor RS, gp@dz-rs.si – po e-pošti
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